

关键时刻,他们只有一个念头——救人

燃烧的车子上有氧气瓶,车前还倒着一个血人……

所有人都在往后退
他还往前冲拖出伤员

市民打12345表扬民警

1月6日下午,浦口公安分局110指挥中心接到市政府12345热线转来的一则信息,有一位市民想表扬一位民警。这位民警发现路边的车祸后挺身而出,将群众转移到安全地带。可惜自己并不知道民警叫什么,只知道他驾驶的警车车号为“苏A—3221警”。根据这位市民的描述,事情发生在1月2日下午。民警经过查找,发现当天使用这辆车的,是浦口公安分局指挥室民警田宪元。

他冒险救下伤者

听说有市民主动要求表扬他,田宪元有些不好意思。1月2日下午快5点时,田宪元检查巡防工作结束。在返回途中,经过沿山大道刘家洼路段时,他发现一辆面包车逆向停在路中间,车前面还躺着两个“血人”。在靠近路边绿化带处,还有一辆车头明显变形的红色跑车斜在路

边,一名年轻男子困在副驾驶位置处,另一名满脸是血的男子在打着电话。

田宪元立即开启警灯,将警车停放在现场后方。随后,他一边直接用电台呼叫指挥中心,要求立即通知120急救车和事故民警赶赴现场,一边招呼着帮助伤员。

就在这时,面包车的尾部突然蹿出火苗,瞬间整个车身都燃烧起来。“里面要氧气瓶,要炸了!”一位伤势较轻的男子大喊。大伙吓坏了,立刻往后退,但田宪元却没有跟着往后退,他发现一名右腿受伤流血的男子还趴在面包车前没有被救出来。他不顾危险,冲了过去,硬是半抱着这名伤员,一直拖拽至路边,在一位热心市民的帮助下,将伤者抬到了安全地带。

这时,120、119全部及时赶到现场,展开救援工作。已经被烟熏成黑脸的民警田宪元又配合疏导现场交通,让出救援通道,让事故中伤者得到及时救治。

“当时只想救人”

事故处理好后,田宪元就离开了现场。回到单位后,他也没有跟任何人说起此事。

“爆炸那一瞬间,你害怕吗?”当被问及这些问题,田宪元直言“当时只想救人,没想那么多”。当他看到有人喊爆炸,所有人都在后退,而伤者还躺在那里,“压根就没时间想其他的,就一个念头,上去救人。”

据了解,目前浦口公安分局已要求由分局团委组织开展向田宪元学习的活动。



事故现场非常危险 通讯员供图



工作中的田宪元 警方供图

巡防结束返单位途中,南京浦口公安分局民警田宪元发现路边发生一起车祸,有人受伤倒地不起,他立即上前施救。这时,其中一出事车辆突然着火,车内的氧气瓶随时可能爆炸,几乎所有人都往后撤退,只有田宪元一人还往前冲,将躺在地上的伤者救到了安全地带。最终,意外并未发生,伤者也得到了及时救治。

通讯员 王强
现代快报记者 马薇薇



李星全讲述当时的情况 现代快报记者 徐洋 摄

“师傅,16幢5楼有一个老太太挂在阳台上快要掉下来了。”昨天下午1点15分左右,正在秦淮区银龙花园一期门岗值班的李星全听到一名男孩的呼救后,撒开腿就跑到楼下。

现代快报记者 李宇龙

89岁老人抓着晾衣架,挂在5楼阳台外

他一口气冲上楼
紧紧抓住老人手腕

今年55岁的保安李星全到银龙花园小区做保安工作并不长。说起救人的事情,李星全开始还有些不好意思。

“人救上来就好了。”李星全说,当时一个人在值班。突然,一名学生模样的男孩从小区里匆匆地跑了过来,“他跟我说,在16幢5楼的阳台上,有一个老太太挂在上面快要快掉下来了。我一想,这还得了,赶紧救人去啊。”李星全担心自己离开后,进出的车子不方便,于是就将在门口挡车的栏杆抬起来,然后撒开腿就跑了过去。

李星全跑到楼下后,看到一群老人围在下面,“我抬头一看,老太

太两只手抓着5楼的晾衣架,脚踩在4楼的雨棚上。”李星全说,老人看上去年纪已经不小。“这么大了,时间长了肯定会坚持不住。”于是,李星全三步并作两步走,一口气到楼上,幸好老人家的门是开着的,我就进去了。”李星全跑上阳台,双手立刻抓住了老人的手腕。“我一定要先抓住她,不能让她掉下去。”

李星全拉着老人手腕,喊下面的人报警。“老人估计是没力气了,只是看着我,嘴里说不出话来。”李星全说,没过多久,老人的大儿子也赶到家中,他俩合力将老人给救上楼。“老人年纪比较大,我俩害怕老人受伤,探出半截身子将老人拽上

来的。”李星全说,看到老人被救上来,自己一下子松了口气。

昨天下午,现代快报记者来到被救老人的家中,老人的儿子陈先生生说,他母亲是和他一家三口生活在一起的,今年已经89岁了,有些老年痴呆。“我还特别注意,出门把家里的煤气关掉,水也给关小,就担心我母亲在家有危险。”陈先生生说,之前他母亲一直没有发生过这样的情况,所以自己也没大意了。“我中午上班不回家,中午的时间我大哥会过来照顾一下她。”

陈先生生说,母亲应该是自己爬出阳台的。鉴于这次教训,陈先生生说,接下来他要在窗子上安装防盗网。

查公安平台,联系领事馆,重走游玩路线

印尼女孩和男友走散了,民警陪她寻找4小时

一对印尼情侣到南京紫金山游玩,不想走散了。不懂中文,身上又没有任何证件的印尼姑娘心急如焚。孝陵卫派出所的民警为了帮她寻找男友,可谓想尽了办法。查公安平台,找领事馆,陪她重走游玩路线,但可惜的是都没有任何线索。直到4个小时后,她的男友报警求助,两人终于重逢。

特约记者 杨维斌
现代快报记者 陶维洲

1月4日上午10点半左右,南京孝陵卫派出所接到市民报警,称在下马坊地铁站口遇到了一名迷路的印尼女游客,需要帮助。出警民警带她先到派出所。

到了派出所,正在所里实习的学警刘兴湘与蒋涛立刻迎了上来,试着用英语和外国姑娘交流。原来,女孩叫辛迪,这次是和男友艾克一起到中国游玩的。当天上午,两人在中山陵游玩时,因为人多就走散了。辛迪所有的证件都在男友的包里,而她也不知道男友的手机号码。走散后,她在中山陵寻找男友无果,便沿着大路一直走到了孝陵卫。

了解了事情来龙去脉后,民警立即帮助辛迪寻找男友。民警立即

在警务平台查找,可惜没有什么信息。民警又输入辛迪和艾克的名字进行查找,看看他们是否在国内有过暂住信息,但同样无果而终。经过进一步交流,民警得知辛迪和艾克是穷游一族。前一天,两人在黄山游玩,当天凌晨4点多,两人抵达南京,为了省钱,他们也没有住旅馆,等到天亮直接坐地铁到了下马坊再上紫金山。民警又想到求助上海印尼领事馆。但领事馆告知,他们只有在中国工作登记的印度尼西亚人的信息,辛迪和艾克是过来旅游的,没有任何信息。

转眼到了中午的饭点,民警们把辛迪请进了派出所的小食堂,给她打了饭菜,学警们和她边吃边聊。

午饭后,民警联想到辛迪是坐地铁到中山陵的,就带着辛迪进了地铁站,准备带她重走来时路,哪知到了新街口,辛迪发现所有的地铁站都很相似,当即就晕乎乎了,自己也搞不明白当初是如何坐地铁的了。

就在大家一筹莫展之际,下午两点半,中山陵派出所和孝陵卫派出所联系,称有个印尼小伙找不到女友了。“这人很可能就是艾克!”民警立即驾车到中山陵游客中心将小伙接回所里。当小伙出现在辛迪面前,她开心地扑了过去,这位小伙正是艾克。

小情侣重逢,为表示感谢,辛迪亲吻了帮助她的女民警,并用英语对所有民警说,“太感谢你们了。”

“南京鼓楼警方推出网上抓小偷平台”后续

平台上线首日
接到20多条线索

快报讯(记者 马薇薇)南京鼓楼警方将嫌疑人影像放上网,悬赏千元发动市民“认小偷”,现代快报在昨天进行了报道后,引发了热议。昨天也是“抓小偷”平台上线首日,南京鼓楼警方一天之内接到了20多条线索。据了解,南京市公安局或将在全市推广这一平台。

“我们正在甄别这些线索。”鼓楼公安分局指挥室教导员唐涛告诉现代快报记者,信息主要是来自举报平台,目前微博和邮箱还暂时没收到什么线索。他说,举报平台采取单向举报,举报者的信息绝不会透露,市民可以放心提供线索。警方此举在网上引发了热议,网友们称之为真实版“赏金猎人”。绝大部分人的态度都是“拍手赞同”,但有人也在质疑,未经司法审判,就将这些嫌疑人的影像发布到网络上,是否侵犯肖像权、隐私权?

不少网友建议,在每段视频下面加上具体时间和地点,也可以在其他地方推广。唐涛表示,目前平台还在测试阶段,会根据反馈加以改善。“南京市其他区域的偷窃案件也可以放上来。”唐涛介绍,但需要南京市公安局统一安排。而现代快报记者从南京市公安局了解到的信息是,鼓楼作为平台发布的试点,将会运行一段时间,如果效果好的话,将考虑在全市其他区域进行推广。

“六合丈夫想帮哑巴媳妇找娘家”后续②

哑巴媳妇
找到亲人了

快报讯(通讯员 叶方龙 记者 孙玉春)昨天上午,六合区程桥街道东湖社区村民孙朝益家像过节一样热闹,周边上百户邻居听说孙朝益哑巴媳妇失散22年的亲人要来孙家相聚了。邻居们一大早就把通往孙朝益家门前的水道挤得水泄不通。此前,陈有云还不确认自己来自来安半塔,不过随后那边陈家找到了老照片,确认了这一事实。

上午10点左右,陈有云娘家人乘坐的面包车驶到了村口时,热情的邻居买来了几箱鞭炮在孙朝益门口燃放祝贺。当陈有云年迈的父母从面包车上被人搀扶下车时,守候多时的陈有云一路小跑飞奔过去,紧紧抱着母亲失声痛哭。邻居刘奶奶告诉记者,哑巴这姑娘20多年来,虽然没有受过什么委屈,但这么多年一直想着失散多年的亲人,“这一下可好了,想不到在离别这么多年后,在今年春节前团圆了!”陈有云姐妹六个,除了二姐生病去世外,其他几个姐姐昨天全都来了。听说妈妈找到失散多年的亲人,哑巴媳妇在南京打工的女儿孙庭琴也请假打车赶回家。

其实,陈有云原来叫陈友冬,因为她是冬天出生的。她的大姐称,小妹是22年前在赴天长姐姐家的路上走失的,妹妹走失后,全家人和亲友先后到南京、天长、六合马集、竹镇等地找过多次,一无所获,年迈的父亲急发了病,母亲也很多次哭肿了眼睛,但全家人一直没有放弃过寻找小妹的念头。